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ATA DA VI REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PLENO DO DIA 09 DE
JULHO DE 2024

Aos nove dias do mês de julho, deu-se início, às 19h15, em segunda chamada, à VI Reunião
Ordinária do Conselho Pleno deste Colegiado na sede do Conselho Municipal de Educação com
localização na Escola Municipal Júlio César de Almeida Larangeira, situada à rua Délio Gomes
Ferreira, s/n, Parque das Palmeiras. Reuniram-se os Conselheiros Municipais de Educação, com a
participação da presidente do Conselho, Silvia Almeida Lira, da vice-presidente, Mariana Inácio de
Oliveira Máximo, e dos seguintes conselheiros de forma remota: Suzana do Carmo Roza de
Oliveira, Barbara Haynes, Marcos Paulo Pereira Ramos, Nevaldo Bastos Júnior, Mônica Cardoso,
Patrícia Viríssimo, Sheila Pereira, Terenilde Regina Mendes, Norielem Martins, Maria Andreia,
Suellen Moura, Camila Oliveira, além da assessora técnica Cristiane Carneiro e da secretária
executiva Simony Valim da Rocha. Alex de Almeida participou do início da reunião como
observador. Cristiane Inoue e Jorge Nunes justificaram a ausência via mensagem. Respeitadas as
disposições regimentais, a presidente Silvia Lira iniciou a reunião cumprimentando os conselheiros
e passou à pauta. Mariana Inácio apresentou o relatório semestral, abordando os pontos principais.
Em seguida, trouxe em tela a primeira edição da “CME em Revista”, a revista do Conselho
Municipal de Educação que busca divulgar as ações do CME para a sociedade angrense. Dando
prosseguimento, Mariana Máximo e Silvia Lira explicaram pontos relativos à participação dos
conselheiros no Curso do TCE, que ocorrerá em 13, 14 e 15 de agosto, no Rio de Janeiro, e o
Encontro Nacional da UNCME - Itapetininga, SP - 20 a 23 de agosto. Em seguida, tratou dos
relatos sobre o I SEMINÁRIO FORMATIVO DO PROJETO ESCOLA LEGAL. O conselheiro
Jorge Nunes não esteve presente na reunião, mas deixou um relato no grupo de WhatsApp do CME,
elogiando o Seminário Formativo. Mônica Cardoso faz uma avaliação positiva do evento, diz que as
outras escolas também elogiaram o evento e que assim as escolas privadas também se sentem parte
do sistema municipal de ensino. Silvia Lira disse que tivemos feedback positivo relativo ao evento,
mas que gostaria que um número maior de escolas privadas estivesse representado. Bárbara Haynes
também expressou sua satisfação em ter participado do evento, falando sobre a Lei Lucas. A
vice-presidente abordou então a Recomposição da Representação de Escola do Campo e de
Estudante Secundarista, de que precisamos de conselheiros para participarem dessa comissão.
Conselheiros que se disponibilizaram: Nevaldo Leocádia, Sheila Mota e Norielem Martins. No
próximo ponto da pauta, Mariana Máximo indicou a necessidade de constituirmos uma Comissão
para organização da Medalha Jair Travassos, com data prevista para a cerimônia no dia 17/10, no
Centro de Estudos Ambientais. Silvia Lira pediu a palavra e ressaltou a importância da participação
dos conselheiros municipais de educação nos eventos que o CME realiza e que contamos com a
participação de todos na entrega da Medalha Professor Jair Travassos. Patrícia Viríssimo e Nevaldo
Leocádia se disponibilizaram a participar da comissão da medalha. A presidente Silvia Lira
explicou o trabalho dessa comissão e conclamou os conselheiros a comporem-na. A vice-presidente
voltou à pauta, a recomposição das Câmaras de Educação Básica e de Legislação e Normas. Sheila
Pereira e Norielem Martins se colocaram para compor a Câmara de Legislação e Normas. O
conselheiro Marcos Paulo se prontificou a participar da Câmara de Educação Básica. Mariana
passou ao último tópico, o repasse da reunião do Fórum Municipal de Educação e passou a palavra
à conselheira Norielem. Esta disse que houve uma participação maior na última reunião, que o
fórum assumiu o compromisso de se apropriar do relatório anterior e fazer o acompanhamento das
metas do PME. No dia 29/08 será feita uma reunião para partilharmos os trabalhos de
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monitoramento do PME e, posteriormente, um momento de socialização do acompanhamento para
a sociedade angrense. Mariana disse que temos dois movimentos: a instituição dos fóruns
municipais de educação no estado, mas que em Angra dos Reis está avançada em relação a outras
cidades do Rio de Janeiro, e estamos focados no monitoramento. Silvia Lira passou aos informes
gerais: recebimento de ofício do SINSPMAR, solicitando reunião com a CACS FUNDEB para
abordar o VAAR. Norielem pediu para dar um informe, que nosso município fez uma adesão a um
programa do governo federal sobre as leis 10639 e 11.645. Patrícia deu um informe sobre o
movimento “Somos Todas Professoras” referente aos profissionais da Educação Infantil, pois
haverá um encontro nacional nos dias 23 e 24 de agosto na UERJ, pensando as políticas da
Educação Infantil e a valorização dos profissionais dessa etapa. Após as considerações finais, a
Presidente do CME, Silvia Almeida Lira, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E eu,
Simony Valim da Rocha, li e encerro esta ata. Ata lida e aprovada ao início da VII Reunião
Ordinária do Conselho Pleno de treze de agosto de dois mil e vinte e quatro.
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